Centro de esbudios

Matematicas Il EVAU - Septiembre 2020

A.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Sea A una matriz de tamafio 3x4 tal que sus dos primeras filas son (1,1,1,1) y (1,2,3,4), y sin ningun cero
en la tercera fila. En cada uno de los apartados siguientes, se pide poner un ejemplo de matriz A que
verifique la condicion pedida, justificAndolo apropiadamente:

a) (0.5 puntos) La tercera fila de A es combinacion” lineal de las dos primeras.

b) (0.5 puntos) Las tres filas de A son linealmente independientes.

c) (0.5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema compatible determinado.

d) (0.5 puntos) A es la matriz ampliada de un sistema compatible indeterminado. e) (0.5 puntos) A es la
matriz ampliada de un sistema incompatible.

A.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

x—1
x2-1

six<l;x#-1

Dada la funcion f(x) = X241

six=>1
X

a) (0.5 puntos) Calcular f (0) y (f o f )(0).

b) (1.25 puntos) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f (x) en x = 1 y determinar si en dicho punto
existe un extremo relativo.

c) (0.75 puntos) Estudiar sus asintotas.

A.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Dados el punto P(3,3,0) yr = % = % = % , se pide:

a) (0.75 puntos) Escribir la ecuacion del plano que contiene al punto Py a la rectar.

b) (1 punto) Calcular el punto simétrico de P respecto der.

c) (0.75 puntos) Hallar dos puntos A y B de r tales que el triangulo ABP sea rectangulo, tenga a area
% angulo recto en A.

A.4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Se tienen tres urnas A, B y C. La urna A contiene 4 bolas rojas y 2 negras, la urna B contiene 3 bolas de
cada color y la urna C contiene 6 bolas negras. Se elige una urna al azar y se extraen de ella dos bolas de
manera consecutiva y sin reemplazamiento. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la primera bola extraida sea roja.

b) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la primera bola extraida sea roja y la segunda sea negra.

c) (0.5 puntos) Sabiendo que la primera bola extraida es roja, calcular la probabilidad de que la segunda
sea negra.
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B.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
0 -1 2 1 0 O 2 -1
A=12 2 -—-1;I=(0 1 0);B={|1 O
1 0 1 0 0 1 0 1

a) (1 puntos) Calcular, si es posible, la inversa de la matriz A.
b) (0.5 puntos) Calcularla matrizC=A2 - 21.
c) (1 punto) Calcular el determinante de la matriz D = ABBt (donde Bt denota la matriz traspuesta de B).

Sean las matrices

Se pide:

B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

La potencia generada por una pila viene dada por la expresion P(t) = 25te-t2/4, donde t > O es el tiempo
de funcionamiento.

a) (0.5 puntos) Calcular hacia que valor tiende la potencia generada por la pila si se deja en
funcionamiento indefinidamente.

b) (0.75 puntos) Determinar la potencia maxima que genera la pila y el instante en el que se alcanza.

c) (1.25 puntos) La energia total generada por la pila hasta el instante t, E(t), se relaciona con la potencia
mediante E'(t) = P(t), con E (0) = 0. Calcular la energia producida por la pila entre el instante t =0y el
instante t = 2.

B.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Del paralelogramo ABCD, se conocen los vértices consecutivos A (1,0,-1), B(2,1,0) y C(4,3,-2). Se pide:

a) (1punto) Calcular una ecuacion de la recta que pasa por el punto medio del segmento ACy es
perpendicular a los segmentos AC y BC.

b) (1 punto) Hallar las coordenadas del vértice D y el area del paralelogramo resultante.

c) (0.5 puntos) Calcular el coseno del angulo que forman los vectores AB y AC.

B.4. Calificaciéon maxima: 2.5 puntos.

En un experimento aleatorio hay dos sucesos independientes x,y. Sabemos que P(x) = 0.4 y que
P(xny) = 0,08 (donde y es el suceso complementario de y). Se pide:

a) (1 punto) Calcular P (y).

b) (0.5 puntos) Calcular P (x U y).

c) (1 punto) Si x es un resultado no deseado, de manera que consideramos que el experimento es un
éxito cuando NO sucede x, y repetimos el experimento en 8 ocasiones, hallar la probabilidad de haber
tenido éxito al menos 2 veces.
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Al.

1 1 1 1
A=Matriz3x4-> (1 2 3 4);abc,d=#0
a b ¢ d

a) Tercera fila es combinacién lineal de dos primeras

IL=F +F =111+ (1,2,34) = (2,3,4,5)

1111
A=|1 2 3 4
2 3 45

b) Las tres filas son linealmente independientes

1 1 1 1 11
[A]=11 2 3[#0->|1 2 3|=20+341-2-3-C=C—-1#0;c=+#1
1 1 C 1 1 C

Le damos a ¢ cualquier valor distintode 1 > C = 2
1 1 1 1
A=[1 2 3 4
1 1 2 1
La matriz del apartado anterior cumple que [A;| # 0 - ranA; =ranA =3

1 111
A=11 2 3 4
1 1 2 1

|A;| = 0y ran(4) = 2 - F; es combinacion lineal de F; y F,

c) A es la matriz ampliada de un SCD

d) A es la matriz ampliada de un SCI

1 1 1 1
La matriz del apartadoa)esSCl: A=|1 2 3 4
2 3 4 5

e) A es la matriz ampliada de un SI

1 1 1 1
Hay que cambiar el Ultimo valor de la fila: A = (1 2 3 4)
2 3 4 1

A2.

x—1

six<l;x#-1
x2-1

fl) = x2+1 .
" six>1

0-1

2 f(0) =t =1;£(0) =1

02-1

ﬁ+1_2
4.1 4

1
FONHO) = f(f(0) =f(1) = =

—
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b) Estudiar continuidad y derivabilidad de f(x) en x = 1 y determinar si existe un extremo relativo

] ox—1 ] (x—1) 1 1
B ) =lm e = i e D - 141 2
_ Cox?+1 1
) =lm—p—=3
1
f(1)=§

xliql_f(x) = xlir{grf(x) = f(1) = % - f(x)escontinuaenx =1

(10%-1) —(x —=1)-2x x2—1-2x2+2x x2—-1-2x2+2x —x2+2x—1
(x2 —1)2 T o102 (2 -DZ  (x+DZx-12Z
-2 1
F(x) = 1 T+ 1D2(x—-12 (x+1)?

2x - 4x—(x*+1)-4  8x*—4x?—4 4x*—4 x*-1

\ (4x)? a 16x2 ©16x2 4x?

(x + 1)2
Freo=10F D"

six<lx+-1

six>1

2

1

f'a-) = ;—21 = —% ; f(at) = =0- f'(17) # f'(1%) - f(x) no es derivable enx = 1

- f'(x) es siempre negativo para x < 1
- Enx=1,f'"(x)=0
- Six>1,f'"(x)>0

Hay un minimo relativo en x=1 > (1%)

c) Estudiar asintotas

Verticales 2 x=-1

. ox-1 L1 1
- lim =lim—=—=-

x->-1"X -1 x—1 x+1 0

x-1 1 1

- lim = lim —=—-=+4o

xo—1t x2=1  x5_1+tx+1 0F +
23 lim f(x)

x—>—-1

. . . x—1 ;
Horizontales > lim f(x) = lim —— = 0asintotaHeny =0

X——00 x—>—00 X*—1
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li im 2L oo ot
= = o0 —
. —lll-noof(x) Jim —— oblicuas
_ fox) .y x?+1 .y x*+1 1
m_x—’gi—noo X _xallrr—loo ax _x—l>Too 4x2 _Z
X

_ _ x24+1 1\ .y x2+1—x2_0
nE A U@ m) = i ) T T T

X
Asintota oblicua : y = 7 +0
{ Verticalen x = —1

Asintotas: { Horizontal cuando x » —oeny =0

Oblicuas cuando x » +weny = %

A3.

x=2 y z+1
P(330)yr= T =10

a) Ec. Del plano que contienea Py r
(7; =(-1,1,0)

P = (2,0,—1); B-P = (1,3,1)

P(3,3,0)
x—3 y—3 z
T=| -1 1 0l=(x—-3)-(y—-3) - (-D+z-(-4)=x—-3+y—3—4z=x+y—4z—-6
1 3 1
=0

b) Punto simétrico de P respecto de r
Plano 2 L 7y centrado en P —» 1 = (—1,1,0); P(3,3,0)

n=—-x+y+D=0

Punto del corte P'entre 3y r

x=2m—A
r={ y=1 ;n=-x+y=0->-2-1)+1=0;21-2=0;1=1- P'(1,1,-1)
z=-1
P'" es el simétrico de P respecto de r
P'es el punto medio entre Py P"
P+P"
p' = - P"=2P' —P=2(1,1,—-1) - (33,0) = (2,2,-2) — (3,3,0)

P'=(-1,-1,-2)
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3

c) Hallar dos puntos A y B de r tales que ABP sea un tridngulo rectangulo, tenga area NG
recto en A.
x=2-x
=) y=4 ;A=Q@-224-1);B=Q2~-unu-1);P(330
) z=-1

AB=Q2-p—Q2-2),u10)=A-puu—20);48 = (A—u)(1,-1,0)
AP=(1+213-11)
AB LAP > (1,-1,00(1+43-41)=1+1-34+1=0;2A=21=1
- A=(11,-1)

- AB=(Q1-w(@1,-10)

- Area=Z = |ABxAP[=21(1-W|1 -1 o[ =30 -1 -1Hl=
2 2 1
1 1 3 3

- 1—-u=1-u=0-B(2,0,-1) conA(1,1,-1)
- 1-u=-1-pu=2-B(0,2,-1) con A(1,1,-1)

Ad4.

- Una A: 4 bolas rojas y 2 negras
- Urna B: 3 bolas de cada color
- Urna C: 6 bolas negras

- Se extraen 2 bolas de manera consecutiva y sin desplazamiento

aroig)=2.241. 1,1 g2, 2 443 _ 7 _
a)P(12 roja) s 3t 513 0 T 0,384
aroj a 122,113,145, q=4,3_89_17_
b) P(12roja N 22negra) 23 :t3 5213 0-1 13059 = % 0,189

c) Sabiendo que la primera es roja, probabilidad de la 2% negra:

17
P(29N[19R) = PQ2°NN1°R) o 17-18 306 17 _ 0.486
~ P(1*R) 7 90-7 630 35

78

y el angulo

1
——1-]l-ul=1
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B.1.
0 -1 2 1 0 0 2 -1
A=(2 2 —1);1=(0 1 0);B=<1 0)
1 0 1 0 0 1 0 1
a) Calcula A 1si es posible
-A™13si|A] # 0
[Al=1#0-> 3471
1 -3 -1 1 1 -1
Ade:(l -2 —1>;Adef=<—3 -2 4)
-1 4 2 -1 -1 2
1 1 1 -1
A l=—"AdiA* >4 1=(-3 —2 4
@ -1 -1 2
b) C = A% — 2I
0 -1 2\/0 -1 2 0 -1 3
A2=A-A= (2 1 —1)(2 1 —1>:<1 -1 2
1 0 0 1 1 -1 3
-1 3 1 0 0 0 -1 3
C=A2—21:( — 2) 2- <0 1 0) (1 -1 2)—(
-1 3 0 0 1 1 -1 3
-2 -1 3
c:<1 -3 2)
1 -1 1
¢) Calcular det(D) = det(ABB?)
0 -1 2 2 -1 -1 2
A-B-Bt=<2 1 —1)-(1 0)-(_21 (1) 2)=<5 —3)-(_21(1)
1 0 1 0 1 2 0
|ABBt| =0 = |D|
B.2.

P(t) = 25te~t*/%; t >0

a) Valor al que tiende la potencia si se deja en funcionamiento indefinidamente.

- lim P(t) = llm 25tet?/a = 0 - 00 - Ind.

t—>+0
_ 25t [e3)
- lim (25t-e7t /4) = lim - =— - Ind.
t—>+00 t—o+oo et 2/a LS
25
-lim ——= lim 4——=0
tostco et?/4 —>+002t et?/4

b) Potencia maxima e intenta en el que se alcanza

dP(t) -
dt

2 -t? 2 t2
= 25e7t/a — 25t .74 —25e't/4(1—?>=0

N

-1
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25-+/2 ; 2
P(\/E) =25-V2-e /%= 61—/\2/_ =25 MACE ud. de potencia

Maximo es <\/§ 25\/%)

C)E'(t) =P(t)conE(0) =0
¢Energia entre t=0y t=27?

foz E'(t) dt nos da la energia
2
[25te~" /adt = —25 - 2e~/4 + € = —50e~t*/* 4+ C
ComoE(0)=0— —50e°+C=0->C=50>E(t) = —50e-t*/% 4+ 50
En (0,2)

2 _¢2
f P(t)dt = <—50eT + 50) I3 =-50e ' +50=50(1-e"1) =~ 31,61u?
0 0

B.3.
Paralelogramo ABCD dénde A(1,0,-1); B(2,1,0) y C(4,3,-2).

a) Ec. De la recta que pasa por el punto medio del segmento AC y es perpendicular a AC y BC.

5 3 -3
2’2’ 2

) donde My, = Axc

El punto medio de AC es My ( >

AC = (33,-1) yBC = (2,2,-2)

El vector director de la recta es d# = ACxBC = (—4,4,0) + (—1,1,0)

5
x=-—2
2

Ec.Delarecta:r = y=%+/’l
-3

zZ=—

2

b) El punto D es el punto simétrico de B(2,1,0) con respecto al punto medio de AC My (%%_73)

LZH0 —g - D(3,2,-3)

' 2

Despejando> — = =

x+2 5 y+1
2 2’ 2

N|w

Area=|ABxAD| = V32 = 4422

—_—

) cosa = —2A4C__ 3
= TaB[jac] — v57

B.4.

—
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P(x) =0,4;P(x ny) = 0,08 > x e yindependientes
a) Calcula P(y)
P(x)-P() =P(xNny) = P(x) —P(xNy) = P(x) = PIP(y) = 04 (1 - P(y))
- 1-P(k)=02-P(l)=08
b) ¢ P(x Uy)?
P(xUy) =Px)+Py)—Pxny)=Px)+P(y)-Px) P(y)=
=08+04-0,32=0,88

c) Exito cuando NO SUCEDE x repetimos 8 veces, ;probabilidad de haber obtenido éxito al menos 2
veces?

Binomial con m=8

p=PE)=1-p(x)=1-04=0,6

p(32)=1-P(x<2)=1-(P(x=0)+P(x=1))==1- (g) -0,60 - 0,48 — (513) .0,61-0,47 = 0,9915
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